
 

 

Κόνιτσα 25/02/2019 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Την 106η επέτειο απελευθέρωσης της Κόνιτσας από τον 
οθωμανικό ζυγό τίμησε με την παρουσία του ο Προέδρος της 
Δημοκρατίας κύριος Προκόπιος Παυλόπουλος. 

 
Την Κυριακή 24.02.2019 ο Δήμος Κόνιτσας γιόρτασε  την  

απελευθέρωση της πόλης και της ομώνυμης επαρχίας από τον 
πολύχρονη οθωμανική  τυραννία με λαμπρές εκδηλώσεις, οι οποίες 
ξεκίνησαν το Σάββατο 23.02 με επετειακό μουσικό πρόγραμμα που 
παρουσίασαν η Φιλαρμονική του Γ’ Σώματος Στρατού, η Φιλαρμονική 
του Δήμου Κόνιτσας και η μικτή χορωδία ενηλίκων του Δήμου Κόνιτσας. 
Οι εκδηλώσεις κορυφώθηκαν την Κυριακή 24.02 με δοξολογία στον Ιερό 
Ναό του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού, με επιμνημόσυνη δέηση στη μία από 
τις εισόδους της πόλης, στη θέση Άη Γιάννης,  όπου έγινε η υποδοχή των 
αγωνιστών της απελευθέρωσης της πόλης το 1913, καθώς και με τα 
αποκαλυπτήρια της προτομής του Επισκόπου Βελλάς και Κονίτσης και 
μετέπειτα μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδας 
Σπυρίδωνος Βλάχου, ενός από τους πρωταγωνιστές της απελευθέρωσης. 
Η προτομή φιλοτεχνήθηκε δαπάνη της Αρχιεπισκοπής Αθηνών από τον  
ομότιμο καθηγητή γλυπτικής της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών 
Αθηνών κ. Θεόδωρο Παπαγιάννη.  

Τις εκδηλώσεις τίμησαν με την παρουσία τους ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας κ. Προκόπιος Παυλόπουλος, η υφυπουργός Παιδείας, 
Έρευνας και Θρησκευμάτων κα Μερόπη Τζούφη ως εκπρόσωπος της 
Κυβέρνησης, οι βουλευτές Ιωαννίνων Ιωάννης Στέφος ως  εκπρόσωπος 
της Βουλής των Ελλήνων  και Κωνσταντίνος Τασούλας, ο Περιφερειάρχης 
Ηπείρου κ. Αλέξανδρος Καχριμάνης, ο διοικητής της 1ης Στρατιάς 
αντιστράτηγος Φλώρος Κωνσταντίνος, ο διοικητής της 8ης Μ/Π 
Ταξιαρχίας Ιωαννίνων ταξίαρχος Μπολομύτης Δημήτριος, η ειρηνοδίκης 
κα Παναγιώτα Βαζούρα, ο γενικός περιφερειακός αστυνομικός 
διευθυντής Ηπείρου κ. Κωνσταντίνος Σκούμας, ο συντονιστής της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου Δυτικής Μακεδονίας Βασίλειος 
Μιχελάκης, ο αντιπρύτανης οικονομικού προγραμματισμού και 
ανάπτυξης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων κ. Σταύρος Νικολόπουλος, οι 
πρώην υπουργοί κ. Αντώνης Φούσας και Σταύρος Καλογιάννης, 
εκπρόσωποι στρατιωτικών, αστυνομικών και τοπικών αρχών. Κεντρικός 
ομιλητής της εκδήλωσης ήταν ο φιλόλογος- ερευνητής  και πρώην 



 

βουλευτής Ιωαννίνων κ. Μιχάλης Παντούλας με θέμα «Σύγχρονες 
μορφές εφαρμοσμένου πατριωτισμού».  

Στα πλαίσια των εκδηλώσεων της 106ης επετείου της 
απελευθέρωσης έγιναν από τον εξοχότατο Πρόεδρο της Δημοκρατίας τα 
εγκαίνια της έκθεσης με θέμα «Η Ήπειρος του ασημιού», που 
συνδιοργανώθηκε από το Δήμο Κόνιτσας και το Μουσείο Αλή Πασά και 
επαναστατικής περιόδου των Ελλήνων (Συλλογή Φώτη Ραπακούση) στη 
ΛΑΦ Κόνιτσας. Η έκθεση θα διαρκέσει έως και 3.03.2019.  
 
 

 


